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Questaol. A amplitude do campo elétrico associado a uma onda luminosa harmonica, plana e polarizada ¢
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no interior de um vidro. Detemine: a) a frequencia da luz; b) o seu comprimento de onda; c) o indice de
refragcdo do vidro; d) o seu estado de polarizagdo. [3.0 pontos]

Resolugao:

E=E ei((otka)
O campo elétrico associado a onda eletromagnética ¢ dada por G .

Identificando os termos, teremos:
= 5 -1 = i

frequéncia angular @=710"rad.s = _, v=o [RdmEUL R (a)

k=2m/2,=110/0,65¢ _ 1,=1,3010 "¢

vetor de onda (b)
comprimento de onda Ao/ A, =ning ,
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n= = == =153
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(d)A onda propaga-se ao longo do sentido positivo do eixo x. Como a componente y esta
defasada de +m/2 em relagao ao componente x e seus modulos sao distintos, a polarizagao ¢

eliptica direita.

Questio 2. Uma cubeta contendo uma solucdo de um agtcar opticamente ativo possui matriz de

Jones dada por
1 [1+v§ -—1+J§]

m 1-v3 143

a) Determine a polarizacdo da luz emergente se o feixe incidente ¢ um estado de

polarizacao horizontal
c¢) Detemine o angulo de rotacdo produzido pelo material.

d) Escreva a amplitude do campo elétrico da luz emergente em notacao exponencial.

e) Obtenha a média temporal do vetor de Poynting para as componentes horizontal e
vertical da luz emergente,

f) Calcule a média temporal do vetor de Poynting para a onda emergente total,
interpretando o resultado de acordo o obtido em e). [3.5 pontos]

Resolucgao:
1+/3 -1 +\/_ 3
1-3  1+V3
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a) O feixe emergente sera dado por

H 1 |1+(3
0

P

que corresponde a um estado de polarizacdo linear.
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¢) A rotagdo sera dada pelo angulo de polarizacdo do feixe emergente que ¢

. B=—{(1443)¢,+(1-V3)¢, )

<S>— 0B e,
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e) Como a propagacdo sempre sera ao longode % , , teremos

it C€1+\/()A i 001\/(32

(8),= Z[W]e (S),= W
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(S)= 5 é,=V2ce,é,

Como ndo ha defasagem entre as componentes, <S > = <S >X+ < S >y .

Questao 3. Um polarizador linear gira com velocidade angular @ entre dois polarizadores cruzados idénticos

I
0
I=—(1-cos4mt)
fixos. Mostre que a irradidncia emergente sera sendo " 0 a irradidncia que emerge do
primeiro polarizador. [3.5 pontos]

Resolugio:

o
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O campo elétrico depois do primeiro polarizador vale Eq . Ao passar pelo polarizador rotatdrio sera
E,sen(ot) Eysen(wt)cos(mt)

. Finalmente, ao sair do ultimo polarizador, sera . Airradiancia sera

I:CZiEésen 2(wt)cos?(wt)

i sen2(q)=120s(20)
sen(2a)=2sen(a)cos(a); sen?(a)= i

Usando as identidades tem-se
cey , C€ . 1-cos(4omt), I,
I=—E |sen(2wt)| = E 1—cos{4wt
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